
27 08 2015 г.

НАТУРА88

РЭ ГIСТ РА ЦЫЙ НАЕ ПА СВЕД ЧАН НЕ №12 
ад 19 лю та га 2009 го да вы да дзе на 

Мi нiс тэр ствам iн фар ма цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь.
За сна валь нi кi га зе ты — 

Рэдакцыйна-выдавецкая ўста но ва «Выдавецкі дом «Звяз да», 
гра мад скае аб' яд нан не «Бе ла рус кi рэс пуб лi кан скi са юз мо ла дзi».

Дырэктар — га лоў ны рэ дак тар 
КАРЛЮКЕВІЧ Аляксандр Мікалаевіч.

Ад каз ныя за вы пуск: рэдактар аддзела 
Надзея НІКАЛАЕВА, рэдактар аддзела Сяргей РАСОЛЬКА.

Ад рас рэ дак цыi: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяль нiц ка га, 10А.

Кан такт ныя тэ ле фоны: 292 44 12, 287 17 41.
e-mail: info@zvyazda.minsk.by

Га зе та ад дру ка ва на ў Рэс пуб лi кан скiм унi тар ным прад пры ем стве 
«Вы да вец тва «Бе ла рус кi Дом дру ку». 
ЛД №02330/0494179 ад 03.04.2009. 
220013, г. Мiнск, пр. Не за леж нас цi, 79.
Ты раж 20.022.  
Ну мар пад пi са ны ў 19.30 26.08.2015 г. 

SEX-БА ЛЯ СЫSEX-БА ЛЯ СЫ

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

(Заканчэнне.
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Мы цяпер рых ту ем ся да «Но вай 
хва лі» і на ўлас ныя во чы пе ра кон ва-
ем ся, што ў гэ ты кон курс ар га ні за та-
ры ўклад ва юць не толь кі гро шы, але 
і ду шу. З на мі пра цуе цэ лая ка ман да 
пра фе сі я на лаў. Яны тэ ле фа ну юць, 
пі шуць, мы аб мяр коў ва ем дэ та лі. І 
нас як ар тыс таў та кое стаў лен не пад-
куп ляе.

— За раз вы пра цу е це са ма-
стой на, але па чы на лі вы сту паць 
пад па тра на там прад зю са раў. Ка-
лі зра зу ме лі, што лепш ра біць усё 
са мім?

Ма рыя Яко віч: «Мы ня даў на 
ўзгад ва лі той пе ры яд. Тыя лю дзі са-
бра лі нас ра зам, за што мы ім вель мі 
ўдзяч ныя. Але год на ша га су пра цоў-
ніц тва быў па тра ча ны ўпус тую».

Тац ця на Ка ма ро ва: «Іх ба чан не 
не су па да ла з на шым. Та му зра зу-
ме лі, што пра ца ваць, хут чэй за ўсё, 
да вя дзец ца зу сім не ў тым фар ма це. 
Для чар го ва га вы ступ лен ня мы са мі 
па шы лі са бе кас цю мы, ку пі лі абу так, 
а по тым за пра цу нам на ват гро шай 
не вяр ну лі...»

— На «Х-фак тар» вы па еха лі 
ўжо без прад зю са раў?

Ма рыя Ра зу ма ва: «Зра зу меў шы, 
што ні чо га не ад бы ва ец ца, узя лі іні-
цы я ты ву ў свае ру кі».

— У якім рэ чы шчы пла ну е це 
раз ві вац ца?

Ма рыя Яко віч: «Мы ха це лі б мець 
пра фе сій ную ка ман ду і ве да ем, што 
яна ў нас з'я віц ца. І ка лі прад зю сар і 
бу дзе, то дак лад на не з Бе ла ру сі. Бо 
на ша мэ та — быць сур' ёз ным ка лек-
ты вам. Та му што, ка лі ба чыш уз ро-
вень му зы каль ных гур тоў за мя жой, 
то і сам імк неш ся да якас ці ў пра цы. 
Ця пер ез дзім на роз ныя пра ек ты. Хо-
чац ца пра соў ваць ся бе і на шу кра і-
ну. І кон курс «Но вая хва ля» — як раз 
доб рая маг чы масць пра дэ ман стра-
ваць свае мэ ты на між на род ным уз-
роў ні».

— А скла да на быць «не фар мат-
ным» ка лек ты вам?

Тац ця на Ка ма ро ва: «На мой по-
гляд, па няц це «фар мат» не па він на 
іс на ваць у ар тыс тыч ным ася род ку. 
Так, мы вы гля да ем не фар мат на для 
звык ла га ўспры ман ня лю дзей. Але як 
ар тыс ты — мы доб рыя вы ка наў цы. І 
да гле да ча вы хо дзім, не ак цэн ту ю чы 
ўва гі на тое, з'яў ля ем ся мы фар ма-
там ці не. Знеш насць дру гас ная, а на 
пер шым мес цы заў сё ды ва кал. І са ма 
пуб лі ка ў ней кі мо мант за бы вае пра 
роз ныя «па ра мет ры». Мы ж ве да ем 
дак лад на: доб ра га ар тыс та па він на 
быць шмат».

— Пес ня «Go on, Baby», з якой 
вы ўдзель ні ча лі ў ад бо ры на «Еў-
ра ба чан не-2015», у чым яна су гуч-
ная вам?

Ма рыя Ра зу ма ва: «Усе мы атая-
сам лі ва ем ся бе з та кім воб ра зам 

дзяў чы ны. Не важ на, хто ты, дзе на-
ра дзі ла ся, з кім су стра ка ла ся — ідзі 
і да бі вай ся сва іх мэ таў. Пес ню мы 
за пі са лі вель мі хут ка, бо яна бліз кая 
нам па ду ху і па на строю».

Ма рыя Яко віч: «Ка лі пра вес ці па-
ра лель з на шай твор чай гіс то ры яй, 
то яна сім ва ліч ная. Бо мы не бу дзем 
жыць, як ра ней, пой дзем да лей. Гэ та 
наш за клік да кож на га — ні ко лі не 
ад чай вац ца!»

Але на ДРАП КО. 
drapko@zviazda.by

Гро дзен скі гурт My Last GoodBay быў за сна ва ны ў 
2010 го дзе. Ідэя ўзнік ла не ча ка на: са бра лі ся хлоп-
цы пай граць цяж кую му зы ку — так і склаў ся ка-
лек тыў. Адзін з яго ўдзель ні каў, Па ша Авер кі еў, 
рас ка заў, чым жы вуць і за хап ля юц ца сяб ры па 
ка ман дзе.

— Які ваш склад і ся рэд ні ўзрост? 
Чым зай ма е це ся, апроч му зы кі?

— Нас пяць ча ла век: я — гі та ра, Юра 
Клі мо віч — дру гі гі та рыст і ва кал, Ці-
ма фей Фі ял ко (ён жа гу ка рэ жы сёр) — 
удар ныя, Анд рэй Шуй скі — ва кал, Ка ця 
Бял ко — ва кал. А ўзрост — ад 17 да 
24 га доў.

У звы чай ным жыц ці я ву чу ся на 
аў та ме ха ні ка-элект ры ка ў элект ра-
ме ха ніч ным ка ле джы, а за хап ля ю ся 
эк стрэ маль ным ка тан нем на ро лі ках. 
Юра пра цуе бар ме нам і фа на цее ад 
ма та цык лаў. Ці ма фей пра цуе ў кра ме 
сан тэх ні кі. Анд рэй — ку хар, а ў воль ны 
час за хап ля ец ца пар ку рам. Ка ця ву-
чыц ца на лінг віс та-пе ра клад чы ка, вель-
мі лю біць хат ніх жы вёл.

— Дзе вы сту пае гурт?
— Най перш на фес ты ва лях. Бо 

кан цэр ты — гэ та соль ныя вы ступ лен-
ні, ка лі адзін гурт грае дзесь ці паў та ры 
га дзі ны. Але каб вы сту паць так, гурт 

па ві нен быць да во лі па пу ляр ным. Што ты чыц ца мес цаў 
вы ступ лен няў, то мы бы лі ў Грод не, Мін ску, Рэ чы цы, 
Ба ра на ві чах.

У асноў ным ад да ём пе ра ва гу та кім му зыч ным кі рун кам, 
як ме та лкор, ме ло дык, ме тал, кор. Да рэ чы, на фес ты ва лях 
пры клад ны ары ен цір — так са ма цяж кая му зы ка.

— Што на конт мар?
— Аса біс та мае звя за ны толь кі з 

му зы кай. Я ха цеў бы ру хац ца ў му-
зыч най кар' е ры ўверх, за раб ляць на 
гэ тым гро шы. Па куль гэ та са праў ды 
толь кі ма ры, але я раб лю ўсё, каб яны 
здзейс ні лі ся.

На пры кан цы раз мо вы я пра па на ва-
ла Па шу даць не каль кі па рад му зы кан-
там-пачаткоўцам. Вось што ён ска заў: 
«Па-пер шае, жа дан не пра ца ваць па він-
на быць ва ўсіх удзель ні каў ка лек ты ву. 
Па-дру гое, гэ та су мес ная дзей насць. 
Не аб ход на ду маць ра зам, бо му зы ка, 
як ма тэ ма ты ка: тут усё раз ліч ва ец ца. 
І апош няе — рэ гу ляр ныя за ня ткі ўсіх 
чле наў гур та: і ба ра бан шчы ка, і гі та-
рыс та, і ва ка ліс та. Інакш ні чо га доб ра га 
не вый дзе».

Тац ця на ЛА УШ, 
сту дэнт ка ІІ кур са фа куль тэ та гіс то рыі, 

ка му ні ка цыі і ту рыз му 
ГрДУ імя Я. Ку па лы.

УЛО ВУ ВА ШЫМ 
СЕТ КАМ!

Ад на ма ла дая ка ля жан ка пра па на ва ла на пі саць пра зна ём ствы 
праз са цы яль ныя сет кі. Пад ста вай для гэ та га ста ла пэў нае аса біс-
тае рас ча ра ван не дзяў чы ны ў та кім спо са бе знай сці бліз кую ду шу. 
Раз па спра ба ва ла, дру гі, трэ ці — вы нік атрым лі ваў ся прак тыч на 
ну ля вым. Пры клад на як у тым анек до це. «Гэ та ў ін тэр нэ це вы та кія 
сме лыя, а як га ва рыць тос ты на свя тах, дык ся дзі це моўч кі ў спа-
дзя ван ні, што да вас чар га не дой дзе». Кра са моў ствам і гу ма рам 
па тэн цы яль ныя ка ва ле ры, як вы свет лі ла ся, вы зна ча лі ся толь кі ў 
се ці ве, а ў рэ аль ным жыц ці іх за па лу ха па ла на су стрэ чу-дру гую, 
не больш. («Па су бо тах і ня дзе лях ма ла хто пі ша ў са цы яль ных 
сет ках. Ад ра зу відаць — спра вай лю дзі за ня ты, а не на пра цы 
ся дзяць».)

Яшчэ адзін бок ме да ля — знеш насць. У ін тэр нэ це мож на вы ста віць 
якую за ўгод на фа та гра фію, на ват не сваю. Але гэ та дзей ні чае, па куль 
спра ва не дой дзе да воч на га зна ём ства. «Як я ця бе па знаю?» — «На мне 
бу дзе ця жар пра жы тых га доў і сан да лі кі...» Пры клад на так ад бы ло ся ў 
ін шай ка ля жан кі, ка лі пас ля пе ра піс кі ў са цы яль ных сет ках на су стрэ чу 
з ёй прый шоў... ся бар вір ту аль на га ка ва ле ра. Яна і за раз не мо жа зра-
зу мець, ча му так зда ры ла ся і ў чым пры чы на. («Муж чы на з вы тан ча ным 
гус там шу кае дзяў чы ну з па ра мет ра мі 92,34х61,71х93,45. Пра ся бе — не 
за ну да».) Ці вось яшчэ бы ва юць пер са на жы, пра якіх зноў жа жар там 
ска залі б на ступ нае: «Ка лі ра ней мож на бы ло ціш ком зняць за ру чаль ны 
пярс цё нак, дык ця пер ста тус «жа на ты» не за ўваж на ад жон кі не вы да ліш». 
Вы да ля юць, яшчэ як...

Не, вя до ма, ні хто не ста віць пад су мнен не та кі спо саб зна ём ства, як 
са цы яль ныя сет кі. Ма быць, кож ны мо жа пры вес ці не адзін прык лад та го, 
як дзя ку ю чы ім зна ё мыя, сяб ры, сва я кі зна хо дзі лі ад но ад на го та кім чы нам 
і спра ва за кан чва ла ся вя сел лем. Ды і зна ём ствы па пе ра піс цы ўво гу ле не 
вы на ход ніц тва на шых дзён. Толь кі некалі пі са лі ліс ты на па пе ры і ад ка заў 
ча ка лі знач на даў жэй, чым ця пер. Дык тэх на ло гіі! («Не ра зу мею, як ра ней 
лю дзі жы лі без «лай каў»? Як да дзяў чат за ля ца лі ся? На ву лі цы зна ё мі лі-
ся, ці што? Не да рэ чнасць ней кая...» Ці вось яшчэ да тэ мы. «Са цы яль ныя 
сет кі за бла кі ра ва ны. Лю дзі ха а тыч на хо дзяць па ву лі цах са сва і мі фот-
ка мі і пы та юц ца ад но ў ад на го: «Та бе па да ба ец ца?») Ця пер зу сім ін шая 
спра ва, за ля цац ца на ад лег лас ці мож на ан лайн. («Дзяў чы на, мы з ва мі 
су час ныя лю дзі, та му да вай це пра ма та ем ху цень ка, як кі на стуж ку, зна ём-
ства, квет кі, спат кан ні, рэ ста ран і — ад ра зу да вас!» — «Ня ма праб лем! 
Толь кі да вай це пра ма та ем яшчэ да лей: ты мне на да ку чыў, за бі рай рэ чы і 
сы ходзь!») У ас тат нім са зна ём ства мі праз се ці ва ўсё за ста ец ца та кім жа, 
як і ў рэ аль ным жыц ці: хтось ці рас ча ру ец ца («Не кле іц ца аса біс тае жыц-
цё? За мя ні це клей!» Чым, да рэ чы, мно гія і ка рыс та юц ца. «Як аса біс тае 
жыц цё?» — «У кож най сац сет цы — па ка ва ле ру!»), а не ка му па шан цуе, не 
спя ша ю чы ся, рас крыц ца пе рад парт нё рам, што пры аса біс тых ста сун ках 
не кож на му пад сі лу з пры чы ны ха рак та ру.

Тая ж ка ля жан ка, якой не 
па шчас ці ла пе ра вес ці вір ту-
аль ныя ста сун кі ў рэ аль ныя 
(«Дзяў ча ты, не трэ ба крыў-
да ваць на каз лоў! Крыў дуй це 
на ся бе: свое ча со ва брам ку ў 
ага род за чы няць трэ ба»), за-

дум лі ва ска за ла, маў ляў, вось не ка лі зна ё мі лі ся на тан цах, у транс пар-
це — ра ман ты ка! (Ад ра зу пры гад ва ец ца Люд мі ла з куль та ва га са вец ка га 
філь ма «Маск ва сля зам не ве рыць»: «А я вось у на ву ко вы зал Ле нін скай 
біб лі я тэ кі про пуск да ста ла». — «На вош та?» — «Уяў ля еш, які там кан тын-
гент? Ака дэ мі кі, дак та ры, фі ло са фы». — «Ну і што, бу дзеш гля дзець, як 
яны чы та юць?» — «Мно га ты ра зу ме еш! Там яшчэ ку рыл ка ёсць...») З чым 
па га джу ся, дык з тым, што ра ней са праў ды, каб па зна ё міц ца з дзяў чы най, 
трэ ба бы ло вы клі каць у яе сім па тыю не ў вір ту аль ным све це, а гле дзя-
чы ў во чы. І ні я кі Facebook у гэ тым да па маг чы не мог, раз ліч ваць мож на 
бы ло толь кі на ўлас нае па чуц цё гу ма ру, ра шу часць і «пад ве ша ны» язык. 
Але і яны не ра та ва лі, ка лі не бы ло, як той ка заў, іск ры. («Ты сва бод ная ў 
па ня дзе лак у пяць?» — «Так!» — «Шка да, я бу ду за ня ты».)

Не як яшчэ ад на ка ля жан ка збі ра ла ся па спра вах пра цы на су стрэ чу з 
Аляк санд рам Ры ба ком, на шым са мым вя до мым нар веж скім бе ла ру сам. 
Вось я і ска заў ёй жар там, маў ляў, па зна ём ся блі жэй, та кі хло пец, а ты 
не за му жам... Вы б ба чы лі, коль кі абу рэн ня бы ло ў ва чах дзяў чы ны! «Што 
вы там са бе ду ма е це?! Я не для Ры ба ка на ро джа на!» Ні больш, ні менш. 
(«Я вам не па да ба ю ся?» — «Ды вы што? Вы моц ны пра фе сі я нал, доб ры 
і спа гад лі вы та ва рыш, ці ка вая су раз моў ца...» — «Зна чыць, не па да ба ю-
ся...») Ры бак, вя до ма, тут ні пры чым, ён на ват не ве дае, што мы пра яго 
раз маў ля лі. Прос та гэ та быў не яго «ўлоў». («Вы ходзь за мя не!» — «А 
што там... за та бой?»)

Пад агуль ня ю чы, ма гу ска заць толь кі ад но, у чым аб са лют на ўпэў не ны. 
Рас стаў ляй це свае «сет кі»! Хоць у ін тэр нэ це, хоць у рэ аль ным жыц ці. Га-
лоў нае, каб быў «улоў», а та му трэ ба дзей ні чаць, а не ся дзець склаў шы 
ру кі. На ват ка лі неш та не атры ма ла ся з пер ша га ра зу, гэ та трэ ба пе ра-
жыць і іс ці да лей на пе рад. На ша шчас це — у на шых ру ках. На пры кан цы — 
анек дот да тэ мы. «На за ві це ва шы моц ныя ба кі». — «Іні цы я тыў насць!» — 
«Дзя куй, мы звя жам ся з ва мі». — «Я сам з ва мі звя жу ся!»

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.
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Вы б ба чы лі, коль кі абу рэн ня 
бы ло ў ва чах дзяў чы ны! 
«Што вы там са бе ду ма е це?! 
Я не для Ры ба ка на ро джа на!»

Акор ды ме та луАкор ды ме та лу

Па ша Авер кі еў 
за лю бі май спра вай.

ІХ АБ' ЯД НА ЛА «ЦЯЖ КАЯ» МУ ЗЫ КА

«Бя ры це іні цы я ты ву 
ў свае ру кі»

«Мы вы гля да ем не фар мат на 
для звык ла га ўспры ман ня 
лю дзей. Але як ар тыс ты — 
мы доб рыя вы ка наў цы».


